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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Βασίλειος 

Κόκκαλης με θέμα «Απαξίωση και εμπαιγμός για τα στελέχη των ΕΔ η καταβολή 

αποζημιώσεων νυχτερινής απασχόλησης», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Η αρμοδιότητα για την πολιτική μισθών και εν γένει αποζημιώσεων, ανήκει 

στο Υπουργείο Οικονομικών (ΥΠ.ΟΙΚ.), το οποίο, στο πλαίσιο των γενικών 

κατευθύνσεων του Πρωθυπουργού, την εξειδικεύει με ειδικούς νόμους με βάση την 

εφαρμοζόμενη δημοσιονομική πολιτική.  

Εντούτοις, το ΥΠΕΘΑ συνεργάζεται στενά με το ως άνω αρμόδιο Υπουργείο 

και υποβάλλει ανάλογες προτάσεις στο πλαίσιο της δίκαιης αντιμετώπισης θεμάτων 

του προσωπικού, εξαντλώντας για την επίλυση τους όλα τα δημοσιονομικά περιθώρια 

που υπάρχουν. 

Στο πλαίσιο αυτό, η αρμόδια Διεύθυνση Οικονομικού του ΥΠΕΘΑ, προέβη 

στη σύνταξη σχεδίου ΚΥΑ για την χορήγηση ειδικής αποζημίωσης, το οποίο εγκρίθηκε 

από το ΥΠ.ΟΙΚ. και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β΄ 

6672/23-12-22), προκειμένου να καταβληθεί η οφειλόμενη αποζημίωση του άρθρου 

127 του ν.4472/2017 (Α΄ 74). 

Επικουρικά σας γνωρίζω ότι για τη σύνταξη του ως άνω σχεδίου απόφασης 

και τη διαμόρφωση του συνεπαγόμενου κόστους ελήφθησαν υπόψη, τόσο το ύψος του 

ποσού που το ΥΠ.ΟΙΚ. έχει δεσμεύσει στον Π/Υ για την εφαρμογή της, όσο και 

συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης των ειδικών συνθηκών απασχόλησης των 

στελεχών. Τούτο κρίθηκε σκόπιμο, προκειμένου να αποτραπεί η καταστρατήγηση της 

ενιαίας και ισότιμης αντιμετώπισης των στελεχών, σύμφωνα με το ρυθμιστικό σκοπό 

της διάταξης. 
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Επίσης, με το σχέδιο νόμου του ΥΠΕΘΑ με τίτλο «Μέριμνα υπέρ του 

Προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, εξορθολογισμός της νομοθεσίας των Ενόπλων 

Δυνάμεων, οργάνωση της Εθνοφυλακής και άλλες διατάξεις», που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων για ψήφιση, λαμβάνονται μέτρα μέριμνας προσωπικού και 

ρυθμίζονται ζητήματα οικονομικής φύσης, σταδιοδρομίας και εξέλιξης των στελεχών 

των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Σε κάθε περίπτωση, η Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία του ΥΠΕΘΑ, 

λαμβάνοντας υπόψη και μελετώντας όλες τις προτάσεις που υποβάλλονται, έχει ως 

πάγια βούληση τη ρεαλιστική ρύθμιση των αιτημάτων των στελεχών και την επίλυση 

τυχόν αδικιών, εξαντλώντας για την επίτευξη του στόχου αυτού όλα τα περιθώρια που 

υπάρχουν, συνεργαζόμενο κατά περίπτωση με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία. 
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